
 

 

 

Protokół nr 3/2018 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 20 grudnia 2018 roku, godz. 10:30, Sukiennice 9, sala 306 
 
BRM-DPP.0012.3.3.2018 
 
Posiedzenie Komisji prowadził Pan Bohdan Aniszczyk - Przewodniczący Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Na ogólną liczbę 9 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 
wszyscy radni byli obecni. Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 
do niniejszego protokołu. 
  
Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu. 
 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk przywitał zgromadzonych, poinformował, 
że na sali jest wymagane quorum do rozpoczęcia posiedzenia, a następnie 
otworzył posiedzenie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad I. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zapytał czy są uwagi do porządku obrad. 
 
Radny Jarosław Charłampowicz zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku 
obrad punktu: Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia. 
 
Radny Jarosław Krauze przypomniał, że podczas poprzedniego posiedzenia 
prosił o opinię prawną w sprawie możliwości dokonania wprowadzenia zmiany 
w porządku posiedzenia komisji w trakcie jej trwania. Z uwagi na to, że opinie 
prawne wskazują na niespójność Statutu Wrocławia i uchwały w sprawie trybu 
prac komisji stałych Rady Miejskiej Wrocławia, zwrócił się do Pana Jarosława 
Charłampowicza, jako Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby podjął się zadania 
ujednolicenia nieprecyzyjnych zapisów dotyczących m.in. możliwości dokonania 
wprowadzenia zmiany w porządku posiedzenia komisji w trakcie jej trwania jak 
również innych zapisów, np. dotyczących liczby wiceprzewodniczących komisji, 
gdyż w jednym akcie prawnym widnieje zapis, że komisja ze swojego grona 
powołuje wiceprzewodniczącego, a w innym, że komisja powołuje 
wiceprzewodniczących. 
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Radny Jarosław Charłampowicz poinformował, że przyjmuje do wiadomości 
informację o konieczności nowelizacji zapisów uchwały dotyczącej trybu pracy 
komisji stałych Rady Miejskiej Wrocławia oraz Statutu Wrocławia. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 
wprowadzenia punktu Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży 
Rady Miejskiej Wrocławia do porządku obrad. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że Wybór 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 
będzie omawiany w punkcie IIA. 
 
 
Ad II. 
Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
 
1. Zmieniającej uchwałę Nr XLIX/1169/17 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie budżetu Miasta na 2018 rok – druk nr 45/18 
 

oraz 
 
2. Zmieniającej uchwałę nr XLIX/1170/17 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk 
nr 46/18 
 

Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta zreferował ww. projekty uchwał. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 45/18. 
 
za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 46/18. 
 
za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
Ad IIA. 
Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia 
 
Radny Jarosław Charłampowicz zgłosił kandydaturę Radnej Ewy Wolak. 
 
Radna Ewa Wolak wyraziła zgodę na kandydowanie. 
 
Radny Jarosław Krauze zgłosił kandydaturę Radnej Magdaleny Razik-Trziszki. 
 
Radna Magdalena Razik-Trziszka wyraziła zgodę na kandydowanie. 
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Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie wyboru 
Pani Ewy Wolak na Wiceprzewodniczącą Komisji. 
 
za – 5 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie wyboru 
Pani Magdaleny Razik-Trziszki na Wiceprzewodniczącą Komisji. 
 
za – 3 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wybrali Panią Ewę Wolak na 
Wiceprzewodniczącą Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad III. 
Dyskusja nt. planu pracy Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia na 2019 rok 
 
Członkowie Komisji przyjęli plan pracy w następującej formie: 
 

PLAN PRACY 

KOMISJI EDUKACJI I MŁODZIEŻY RADY MIEJSKIEJ WROCŁAWIA NA 2019 ROK 

 

1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia. 

2. Opiniowanie projektów budżetu miasta w zakresie zadań prowadzonych 

przez Komisję oraz sprawozdań z ich wykonania. 

3. Opiniowanie wniosków i propozycji Prezydenta oraz podległych jednostek 

organizacyjnych w szczególności w zakresie programów edukacyjnych oraz 

programów dotyczących dzieci i młodzieży. 

4. Coroczna ocena działalności Prezydenta w zakresie zagadnień interesujących 

Komisję. 

5. Sprawy bieżące zlecane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

6. Rozpatrywanie skarg i wniosków kierowanych do Komisji. 

7. Monitorowanie potrzeb materialnych szkół i placówek oświatowych 

(inwestycje, remonty, sprzęt dydaktyczny). 

8. Projekty i programy miejskie wspierające edukację (sportowe, zdrowotne, 

przedmiotowe, budujące tożsamość). 

9. Wdrożenie reformy edukacji. 

10. Kształcenie zawodowe we Wrocławiu. 

11. Świetlice szkolne w XXI wieku. 

 
 
Ad IV. 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia nr 2/2018 

 
Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 2/2018. 
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Ad V. 
Wolne wnioski: 

 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował o pismach, które wpłynęły 
do Komisji: 

 
1. Piśmie Przewodniczącego Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 

12 grudnia 2018 roku przekazującym stanowisko Prezydenta 
Wrocławia w sprawie złożonych wniosków do projektu budżetu 
Miasta na 2019 rok wraz z informacją o istotnych zmianach, które 
Pan Prezydent planuje wprowadzić jako autopoprawki 

 
2. Piśmie Wiceprezydent Wrocławia z dnia 10 grudnia 2018 roku 

adresowanym do Minister Edukacji Narodowej w sprawie części 
oświatowej subwencji ogólnej na 2019 rok 

 
Członkowie Komisji przyjęli treści pism do wiadomości. 

 
Radny Jarosław Krauze zwrócił się do Pana Jarosława Delewskiego – Dyrektora 
Departamentu Edukacji z prośbą o poinformowanie o konsekwencjach akcji 
protestacyjnej nauczycieli na terenie Wrocławia. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że najwięcej zamkniętych przedszkoli było wczoraj, gdyż aż 17 przedszkoli nie 
pracowało, 15 pracowało w ograniczonym składzie osobowym, tzn. odbywały się 
zajęcia, ale w niepełnej obsadzie, 76 przedszkoli, czyli 70%, pracowało normalnie. 
W przedszkolach w dniu wczorajszym na zwolnieniach lekarskich przebywało 360 
osób. Jeżeli chodzi o szkoły podstawowe, to jedna szkoła podstawowa została 
zamknięta z powodu braku możliwości zorganizowania zajęć, a w 9 szkołach 
zorganizowano uczniom wyłącznie zajęcia opiekuńcze, tzn. bez realizacji podstawy 
programowej. We Wrocławiu na zwolnieniach przebywa ok. 900 nauczycieli. Dzisiaj 
jest zamkniętych 15 przedszkoli. We wszystkich dużych miastach Polski ten 
problem wystąpił. Departament Edukacji obdzwonił duże miasta, by dowiedzieć 
się, jak oni sobie radzą z tym problemem, gdyż rozważane były różne pomysły jak 
zapewnić opiekę dzieciom oraz możliwość realizacji podstawy programowej. Nie 
ma rozwiązań prawnych, które umożliwiłyby zatrudnienie nauczycieli, którzy 
zastąpiliby nauczycieli przebywających na zwolnieniach. Przygotowywany jest plan 
działania kryzysowego na ewentualną możliwość kontynuowania protestu po 
nowym roku. Ponadto trwają rozmowy z WCDN. Istnieje możliwość oddelegowania 
przez organ prowadzący swoich pracowników do pracy, więc w chwili obecnej 
sprawdzane są kwalifikacje zawodowe poszczególnych pracowników. Jednakże 
gdyby ta skala się utrzymała, to te wszystkie środki nie będą w stanie zaradzić 
temu kryzysowi. Jutro rozpoczyna się kolejna tura negocjacji ze związkami 
zawodowymi, ale Miasto może podnieść jedynie ten składnik wynagrodzenia, 
którym są dodatki funkcyjne, np. dodatek za wychowawstwo i dodatki 
motywacyjne. Wynagrodzenie zasadnicze przyznawane jest zgodnie z tabelami 
znajdującymi się w ustawie Karta Nauczyciela i na to Miasto nie ma wpływu. 
 
Radny Jarosław Krauze zwrócił się z prośbą o przedłożenie pisemnej informacji 
na temat liczby pracowników placówek oświatowych, którzy w czasie trwania akcji 
protestacyjnej otrzymali zgodę dyrektora placówki na urlop. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że przygotuje taką informację. 
 
Radny Jarosław Krauze poprosił, aby w piśmie znalazła się także wzmianka 
na temat tego, ilu dyrektorów w trakcie akcji protestacyjnej przebywało 
na zwolnieniach. 
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Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że żaden dyrektor nie przebywał w tym czasie na zwolnieniu i że taka informacja 
także znajdzie się w piśmie. 
 
Radny Jarosław Krauze poprosił o poinformowanie jak będą zorganizowane 
zajęcia w okresie ferii zimowych i przerwy świątecznej. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że informację w tej sprawie także przedłoży Panu Radnemu. 
 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
 
 
 
Bohdan Aniszczyk  
 
 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Protokół sporządziła 
Magdalena Gaczyńska 


